

新征程上，我们的前途一片光明

“当代中国青年生逢其时，施展才干的舞台无比广阔，实现梦想的前景无比光明。”在党的二十大报告中，习近平总书记强调，“广大青年要坚定不移听党话、跟党走，怀抱梦想又脚踏实地，敢想敢为又善作善成，立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。”

中国青年的觉醒，点燃了中华民族伟大复兴的希望之光。五四运动前后，一大批率先接受新思想、新文化、新知识的有志青年在反复比较中选择了马克思列宁主义，促进中国人民和中华民族实现了自鸦片战争以来的第一次全面觉醒。1921年7月，平均年龄仅28岁的13位代表参加中国共产党第一次全国代表大会，宣告了中国共产党诞生这一开天辟地的大事变，吹响了全民族觉醒和奋起的号角，开启了民族复兴的新纪元。在中国共产党的领导下，中国共产主义青年团于1922年成立，中国青年运动翻开了新的历史篇章。

1922年，中国社会主义青年团第一次代表大会在广州东园顺利举行，恍然百年已过，时代是出卷人，我们是答卷人。答好时代考卷，担当实干是必选之项。每一代人有每一代人的长征路，每一代人都要走好自己的长征路，虽当初的青年已不在，但中国的青年永远在。现在，第一个百年奋斗目标已经实现，第二个奋斗目标仍需要我们踏上新征程，革命人永远是年轻的，因为无数后代青年人将会用自己奋进的青春续航征程！

时代造就青年，盛世成就青年。广袤的神州大地上，处处刻印着青年奋斗的足印，洋溢着青春火热的激情。85后徐川子14年来“努力向下扎根”，从一名一线装表工成长为电力大数据发展引领者；90后初雯雯选择在新疆阿勒泰地区从事自然保护工作，在她和团队的努力下，国家一级保护动物蒙新河狸生存环境不断改善……他们用拼搏奉献书写了新时代青春答卷。在危急关头勇毅担当，在平凡岗位发光发热，广大青年用行动证明，新时代的中国青年是好样的，是堪当大任的！一位青年医务工作者感言：“人生最浪漫的事莫过于：祖国召唤时，我们正青春。”

时代总是把历史责任赋予青年。回溯既往，中国青年一代又一代接续奋斗、凯歌前行，用青春之我创造青春之中国、青春之民族。抚今追昔，新时代既是近代以来中华民族发展的最好时代，也是实现中华民族伟大复兴的最关键时代。新时代新征程上，无论是攻克“卡脖子”的科技难题，还是书写好乡村振兴的宏大文章，无论是筑梦经济建设大舞台，还是服务社会民生最基层，都需要更多青年勇于扛起责任、敢于担当使命。青年应争当伟大理想的追梦人，争做伟大事业的生力军，在青春的赛道上奋力奔跑，争取跑出当代青年的最好成绩。

年轻充满朝气，青春孕育希望。作为青年我们要厚植家国情怀、涵养进取品格，以奋斗姿态激扬青春，不负时代，不负华年。”习近平主席在2023年新年贺词中寄语青年，殷切关怀、催人奋进，既是温暖人心的新年序曲，更是催人奋进的奋斗旋律，必将鼓舞我们青年一代高举信念火炬、厚植家国情怀、保持奋斗姿态，让青春为时代添彩增辉。青年人必能以新的伟大奋斗创造新的伟业，让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。

青春无边，奋斗以成。新时代新征程，作为青年的我们用脚步丈量祖国大地，用眼睛发现中国精神，用耳朵倾听人民呼声，用内心感应时代脉搏，把对祖国血浓于水、与人民同呼吸共命运的情感贯穿学业全过程、融汇在事业追求中，就一定能够担当起党和人民赋予的历史重任，践行“请党放心，强国有我”的铿锵誓言，谱写新时代的青春之歌。